

НОВЫЕ И Б/У ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

NÄRHI OY
KUVOMA-AUTOMIEN OSAJA TARJOUKSEET

Lentoasemantie,
80140 JOENSUU
тел. +358-42 4940045
факс +358-13-610 0238
www.narhi.com

ТОВАРЫ ДЛЯ ГИГИЕНЫ

YOSOAIR
ИЩЕМ ИМПОРТЕРОВ

YOSOAIR-аэрозоль без запаха, экологически чист. Используется для удаления неприятных запахов.

Информация по адресу:
www.yosoair.eu

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ

Nokka
ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖА ТРАНСПОРТНЫХ ГИДРОМАНИПУЛЯТОРОВ И ПРИЦЕПОВ ДЛЯ ПЕРЕВОЗИ ЛЕСОМАТЕРИАЛОВ И ДЛЯ ПОГРУЗОЧНЫХ РАБОТ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, А ТАКЖЕ ТРАНСПОРТНЫХ СНЕГОУБОРОЧНЫХ МАШИН.

Фирма заинтересована в сотрудничестве с субподрядчиками по производству и поставке в Финляндию комплектующих для выше перечисленных машин.

Тел. +358-14 3301500, GSM +358-400 208898
Факс +358-14 3301755
E-mail: sergei.ponomarev@nokka.fi
www.nokka.fi Сергей Поничарев
Наш представитель в России:
ООО "ПЕЛТО", г. Петрозаводск,
тел./факс: +8(142)563138, e-mail: petto@sampo.ru

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ТЯЖЕЛОЙ ГРУЗОВОЙ ТЕХНИКИ

Suomen Kuljetuslaitte Oy
Hakkilankaari 4 01380 VANTAA
tel. +358 10 650 300, fax +358 10 650 3185
www.suomenkuljetuslaitte.fi

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ТЯЖЕЛОЙ ГРУЗОВОЙ ТЕХНИКИ.
ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ

+358 405182249
по-русски

ПРОДАЕТСЯ ДОХОДНАЯ ФИРМА

ПРОДАЕТСЯ ФИРМА-ИМПОРТЕР/ОПТОВАЯ БАЗА В ФИНСКОЙ ЮЖНОЙ КАРЕЛИИ, НАХ. ВБЛИЗИ ГРАНИЦЫ. Свои изделия и группы товаров, которые являются сопутствующими в туристической индустрии. Являемся в данной отрасли ведущим поставщиком. Прекрасный ежегодный рост и тенденции развития. Прочное положение на рынке и свои клиенты, а также центральные магазины с хорошей продажей. Малые расходы 1 чел./оборот 400—500.000 €. Доход 200.000 €. Деятельность возможно расширить в Россию, где найдется потенциал. Доп. инфо: psa180a@hotmail.com

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

NORDIC LAW ASIANAJOTOIMISTO OY

Международная Коллегия Адвокатов «Nordic Law Asianajotoimisto Oy»
Международная Коллегия Адвокатов «Nordic Law Asianajotoimisto Oy» была основана в Финляндии в 1973 году и одна из первых среди стран Северной Европы получила специализацию по юриспруденции стран Европейского Сообщества. Месторасположение коллегии в г. Жельсинки, дополнительно её адвокатские конторы расположены в Стокгольме, Таллинне, Женеве, Брюсселе, Йоханнесбурге и Санкт-Петербурге.

Наша специализация в финско-российском законодательстве и других международно-правовых вопросах:

- Международное торговое право (коммерческие договоры, предпринимательская деятельность и др.);
- Гражданское право (юридические услуги по всем видам гражданско-правовых норм);
- Акционерное право (выполнение услуг по всем видам акционерного права, продажа и покупка бизнеса в Финляндии, регистрация 100% АО и др. видов предприятий);
- Жилищное право (договоры по найму и поднайма жилого помещения, договоры недвижимости и др. виды услуг);
- Семейное право (брачный договор, расторжение брака, раздел имущества, алименты, опека и др. услуги);
- Трудовое право (трудовые договоры, незаконное увольнение, защита трудовых прав и др. виды услуг);
- Миграционное право (оказание юридических услуг при оформлении вида на жительство в Финляндию и РФ);
- Налоговое право (все виды налогов, налог на доходы физических и юридических лиц, гос. пошлина и др.);
- Гражданский процесс (ведение гражданских дел в суде, апелляционное и кассационное производство и др. услуги);
- Арбитражный процесс (ведение дел в арбитражном суде, предъявление иска, мировые соглашения и др.);
- Уголовное право (понятие и виды толкования уголовного права, категории преступлений и др.);
- Уголовный процесс (ведение всех видов уголовных дел на стадии предварительного следствия, защита в суде);
- Европейский суд (составление жалоб и защита в Европейском суде по правам человека);
- Апелляция и защита (в надзорных судах и в Верховном суде);
- Оформление документов (дающее право на получение бесплатного судопроизводства в Финляндии).

Юридические услуги предоставляем на финском, русском, шведском, английском, норвежском, французском и эстонском языках.

Наш адрес: WTC Helsinki 8th floor, Aleksanterinkatu 17, FI-00100 Helsinki, Finland.
Тел.: (+358) 9 682 9340; Мобильный телефон: (+358) 40 582 8572;
Факс: (+358) 9 682 93420; E-mail: valter.vesikko@nordiclaw.fi

КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ

BUS LINK

Внешнеторговый консалтинг, оптовые сделки, импорт и экспорт, декларирование, услуги для торговли и промышленности, исследование рынка, услуги по развитию бизнеса. Системы качества. Бухгалтерия, налогообложение, аудит. Основание фирм и их развитие в Финляндии

Lars Sonckin tie 3E, FIN-00570 Helsinki
Tel./fax +358-9-621 1040, 040 5327285
www.buslink.fi • buslink@co.inet.fi

ОБУЧЕНИЕ

Центр VATMA OY
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В СПОРТЦЕНТРЫ ФИНЛЯНДИИ!

спортивные лагеря и тренировочные сборы, все виды спорта, индивидуальные программы, организация международных турниров

также центр предлагает разговорные курсы иностранных языков с носителями языка в учебных центрах Финляндии: финский, шведский, английский курс подготовки к экзамену по финскому языку

www.vatma.fi info@vatma.fi
тел. в Финляндии +358 40 5592207 по-русски

ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

JYREMARK
ИЗОЛЯТОРЫ ДЛЯ ШВОВ

СОВМЕСТНО С СОСОМО АЛЮМИНИЕМ И АСТАМКОМ

Изготовление и продажа Т. +358 14 767130
42440 KOSKENPÄÄ www.jyremark.fi

МЕНЕДЖМЕНТ

OnniMax

- БУХГАЛТЕРСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И КОНСУЛЬТАЦИИ ПО НАЛОГООБЛОЖЕНИЮ В ФИНЛЯНДИИ
- КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ
- ПОИСК ПАРТНЕРОВ ПО БИЗНЕСУ
- ОТКРЫТИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ
- ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ

www.onnimax.fi onnimax@hotmail.com
+358 50 5355035
PL 79 FI-33101 TAMPERE FINLAND

Таможня

Не думая о минутах свысока...

Александр Дьяков

Карельская таможня и турфирмы Сортавалы договорились не создавать очередей на границе.

31 мая на пункт пропуска Вяртсиля въехал пассажирский автобус, который направлялся в Финляндию. В ходе таможенного досмотра в багаже гражданина Финляндии были обнаружены вещи времен Второй мировой войны, в том числе... граната! В результате движение через границу было полностью остановлено на целый час: сотрудники МЧС исследовали взрывоопасный предмет, таможенники изъяли его и произвели необходимые процессуальные действия.

Об этом событии напомнило руководство Карельской таможни на встрече с представителями турфирм, которая была организована в администрации Сортавальского муниципального района, как пример того, из-за чего рождаются очереди на границе. В их возникновении не заинтересованы ни таможенники, ни организованные туристы, у которых запланирована программа путешествия. Поэтому устранить причины задержки на границе можно совместными усилиями таможни и туристических компаний. Это стало основной темой для разговора с представителями Сортавальского бюро путешествий и экскурсий, ООО «Колмас Карелия», ЗАО «Норд Хауз», туркомплекса «Гардарика» и других организаций.

Начальник таможенного поста Многоотрасльный автомобильный пункт пропуска (МАПП) Вяртсиля Ирина Казанцева пояснила, что с начала туристического сезона (с 1 мая) через пункт пропуска прошло около 500 автобусов с пассажирами. Фактическое время прохождения контрольных процедур может занимать до 70 минут, из которых на таможенный



контроль приходится 20-25 минут (или 1 минута на одного пассажира). Остальное время занимают паспортный, транспортный, при необходимости — ветеринарный и фитосанитарный контроль.

Время оформления автобуса увеличивается, если выявляются правонарушения: несоблюдение правил перемещения валюты и валютных ценностей, лекарственных средств, гуманитарной помощи, товаров не для личного пользования. Документирование этих фактов, составление процессуальных документов требует времени. В результате, с одним нарушителем работают — все ждут. Ждут пассажиры отправления и в том случае, если нарушается установленный порядок перемещения грузов гуманитарной помощи. Их приходится вывозить на этом же автобусе в режиме реэкспорта. Пас-

сажиры остаются в пункте пропуска и ждут его возвращения.

Вот примеры.

8 мая. У пассажира въезжавшего автобуса выявлены мясомолочные продукты (10 кг), разрешительные документы отсутствовали. Продукты вывезены в режиме реэкспорта.

21 мая. У гражданина Финляндии в чемодане обнаружено незадекларированное в письменном виде лекарство, в состав которого входит вещество кодеина. Данное лекарство подлежит обязательному письменному декларированию. Оно изъято. Составлены акт таможенного осмотра, акт взятия проб и образцов, постановление о назначении экспертизы.

12 июня. У гражданки РФ выявлена незадекларированная наличная валюта в общем количестве 3 тысячи 908 долла-

ров США. Возбуждено дело об административном правонарушении по статье 16.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Исходя из технических возможностей МАПП Вяртсиля, одновременно может производиться оформление одного автобуса на въезд и одного на выезд, поэтому если едет сразу два и более автобуса, то возникает очередь. Вот почему турфирмам рекомендуется равномерно распределять туристические потоки, заранее сообщать на таможенный пост о планируемом пересечении границы. Кроме того, руководители групп должны разъяснять туристам нормы российского законодательства, чтобы из-за нарушений не создавались очереди.

Участникам встречи были переданы информационные буклеты Карельской таможни «Важно знать и помнить», в которых на русском и финском языках содержится информация об основных правилах провоза через границу товаров для личного пользования, ввоза и вывоза валюты, перемещения лекарств, культурных ценностей и других товаров. В буклете можно найти координаты Карельской таможни, адреса и телефоны таможенных постов, номер телефона доверия. На МАПП Вяртсиля буклеты находятся в свободном доступе.

По общему мнению, встреча таможенников и представителей турфирм Сортавалы была полезной для обеих сторон. При содействии местной администрации такие совещания решено сделать регулярными. За пять месяцев 2009 года пассажиропоток через МАПП Вяртсиля вырос на 10 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, достигнув 363 тысячи человек.

Купила учительница «Лэнд Крузер»...

Студенту предложили: «Хочешь заработать тысячу?» Лицу без определенного места жительства посулили стакан водки. Знакомую попросили помочь, за что подарили коробку конфет. От всех этих людей требовался сущий «пустяк»: подписать у нотариуса доверенность о том, что гражданин доверяет везти на свое имя автомобиль из-за границы и совершить все необходимые для этого действия. Ничего платить не надо, все сделают другие люди! В результате десятки жителей Карелии из Сортавалы, Кондопожского, Питкярантского, Лоухского районов стали как бы владельцами новеньких Лэнд Крузеров, Паджеро и других дорогих внедорожников, ввезенных через пункт пропуска Вяртсиля. Правда, машины были тут же переписаны на других людей и отправлены в российские мегаполисы.

Прошло немного времени, и Карельская таможня в порядке ведомственного контроля решений подчиненных таможенных постов выявила, что при таможенном оформлении были заявлены недостоверные сведения об этих автомобилях, что привело к занижению таможенной стоимости. От ее размера зависит сумма таможенных платежей.

Так ничего не подозревавшие «как бы владельцы» стали получать требования доплатить 200—300 тысяч рублей таможенных платежей. Граждане пытались возражать, что они не видели никаких иномарок, не владеют ими, но ни Карельская таможня, ни суд этих объяснений не



приняли: лицо, выдавшее доверенность, является декларантом, т. е. тем, кто несет ответственность за уплату таможенных платежей. В результате судебных заседаний по решению суда уже более 20 человек должны доплатить за свои иномарки. Эта цифра — не предел, ведь в 2007—2008 годах было ввезено в Россию из Объединенных Арабских Эмиратов через пункт пропуска Вяртсиля около 200 дорогостоящих транспортных средств — предоставления поддельных документов или заявлением недостоверных сведений. Это позволило руководству Карельской таможни в начале этого года заявить

о вскрытии контрабандного канала дорогостоящих автомобилей. По версии следствия, федеральный бюджет недополучил более 120 миллионов рублей.

— Карельская таможня вместе с органами прокуратуры, МВД и ФСБ еще в прошлом году раскрыла канал контрабандного ввоза автомобилей. На данный момент возбуждено 78 дел по части четвертой статьи 188 Уголовного кодекса России — контрабанда, совершенная организованной группой, — пояснил начальник Карельской таможни Алексей Накрошаев. — Сегодня идет следствие, по результатам которого будет принято реше-

ние о предъявлении обвинения членам организованной группы. Тот же, кто доверил везти на свое имя автомобиль из-за границы, по закону тоже должен нести ответственность, невзирая на то, создал ли гражданин правовые последствия своих поступков. Если нотариусом оформлена доверенность, значит, гражданин был дееспособен.

Верховный суд Республики Карелия подтвердил законность требований Карельской таможни к «как бы владельцам». Двоих уже нет в живых, а, например, одна женщина, учитель по профессии, решением суда обязана выплатить таможенные платежи в размере 214 тысяч 936 рублей и пени в размере 30 тысяч 913 рублей 17 копеек за «свою» «Тойоту Лэнд Крузер Прадо», за рулем которого она никогда не сидела. Этот внедорожник стоит два миллиона рублей...

Кстати, до сих пор мошенники сами платили за декларантов, так как использовали пункт 2 статьи 328 Таможенного кодекса РФ, который гласит: «Любое лицо вправе уплатить таможенные пошлины, налоги...». Но с 1 октября это положение отменяется Федеральным законом от 09.04.2009 № 58-ФЗ, который внес изменения в некоторые статьи Таможенного кодекса РФ, касающиеся уплаты таможенных платежей. С этого момента владельцами таможенных пошлин, налогов могут являться только декларанты.

Много ли граждан способны перечислить таможенные платежи в 600 тысяч рублей за новенький Паджеро?..

Плюс Медвежьегорский таможенный пост

Медвежьегорский таможенный пост Карельской таможни вошел в перечень таможенных органов для декларирования отдельных видов древесины и изделий из нее. Это предусмотрено приказом ФТС России от 22.04.09 № 720 «О внесении изменений в приказ ФТС России от 29 октября 2007 г. № 1327».

Измененный приказ (вступивший в силу 11 марта 2008 года) подразумевает возможность декларирования круглого

леса и лесоматериалов незначительной степени обработки только на определенных таможенных постах. В регионе деятельности Карельской таможни — на Вяртсильском, Костомукшском, Лахденпохском, Олонецком, Сеgezском, Суоярвском таможенных постах, а теперь и на Медвежьегорском.

Документ касается товаров, которые классифицируются в товарных позициях 4401 (древесина топливная, опилки, дре-

весные отходы и т.д.), 4403 (необработанные лесоматериалы), 4404 (лесоматериалы, грубо обтесанные, сваи, столбы и т.д.), 4406 (шпалы и т.д.), 4407 (пиломатериалы непрофилированные), в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности России (исключение — поддубоциции 4407 10 330 0, 4407 10 150 0, 4407 10 310 0, 4407 10 380 0, 4407 99 200 0, 4407 99 250 0, 4407 99 400 0).

В первом полугодии 2009 года в Карель-

ской таможне было оформлено на экспорт 169 тысяч кубометров обработанных лесоматериалов на общую сумму 25,6 млн долларов, 244,3 тысяч кубометров топливной древесины (13,3 млн долларов), 644,6 тысяч кубометров необработанных лесоматериалов (41,8 млн долларов).

Приказ ФТС России от 22.04.09 № 720 опубликован в «Российской газете» № 121 от 3 июля этого года. Он вступит в силу по истечении 90 дней.

Опыт Карельской таможни

Начануе первой годовщины образования Карельской таможни (1 июля) в Петрозаводске состоялся семинар-совещание руководителей кадровых подразделений таможенных органов Северо-Западного таможенного управления (СЗТУ).

— Наш регион выбран не случайно. В таможенных органах республики прошли масштабные организационно-штатные мероприятия после объединения с первого июля прошлого года трех карельских таможен — Сортавальской,

Петрозаводской и Костомукшской — в единую Карельскую. Поэтому наш опыт — организационный, документационный, судебный — интересен для всех таможен Северо-Запада, в которых работают более 12 тысяч человек в 17 таможнях, — рассказывает начальник Карельской таможни Алексей Накрошаев. — Сегодня актуальна тема кадровой работы при реализации Концепции переноса таможенного оформления в места, приближенные к государственной границе. Этому вопросу было уделено мно-

го внимания на семинаре.

Карельская таможня поделилась опытом по профессиональному ориентированию и отбору кандидатов в Российскую таможенную академию, организации патристического воспитания, а также по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы. «Конкурсная работа в Карельской таможне ведется на высоком уровне, — сказал заместитель начальника СЗТУ-начальник кадровой службы Константин Кудряцев. — Здесь

четко организованы конкурсы, документация подготовлена качественно, и, хотя есть отдельные шероховатости, Карельская таможня — одна из лучших в СЗТУ по этому направлению работы».

Участники семинара-совещания обсудили множество проблем, возникающих в работе с кадрами: спортивная и языковая подготовка таможенников СЗТУ, формирование планов работы и внедрение программных средств, состояние служебной дисциплины и борьба с коррупцией, и многое другое.